cem(76 Elektriska Kretsar och Falt, D1

Tentamen

Examinator: Ants R. Silberberg

24 aug 2012 kl. 08.30-12.30 , sal: M

Forfragningar:  Ants Silberberg, tel. 1808

Losningar: Anslas mandagen den 27 aug. pa
anslagstavla, plan 5.

Resultat: Rapporteras in i Ladok

Granskning: Onsdag 5 sept. kl. 12.00 - 13.00 , rum 3311.
Plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),
korridor parallell med Horsalsvagen.

Bedomning: En korrekt och valmotiverad losning med ett tydligt an-
givet svar ger full poéng.
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1. Betrakta likstromskretsen i figur 1 nedan. Kretsen innehaller en oberoende
spanningskalla, en beroende stromkilla samt tre resistanser. Berdkna
spanningen Us Over resistansen Rs.

R, =309Q Ry =5.0 Q Ry =3.0Q U=10V

U (j) /21 "

Figur 1: Likstromskrets.

2. En likstromskrets i form av en tvapol visas i figur 2.

(a) Ta fram Thevenins ekvivalenta tvapol for kretsen med avseende
pa polerna A och B.

(b) En resistans Rj kopplas till tvapolen mellan A och B. Berékna
spanningen Usp mellan polerna A och B. (Ansétt polaritet med
plus (+) vid polen A.)

R, =200 Q Ry = 300 Rs =60 Q
Ry =220 Q R5s =100 Q U=120V
R, R;

L T I e e -

O n] w]

Figur 2: Tvapol.
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3. En vixelstromskrets har ett utseende enligt figur 3. Berdkna spéannin-
gen u; (t) 6ver resistansen R;. Antag sinusformat stationértillstand med
den kiinda strommen i(¢) = 165 cos(700¢) mA.

R, =180 Q L =215 mH
i(1)
—>
+
u(?) L R ui(1)

Figur 3: Vaxelstromskrets.

4. Betrakta vixelstromskretsen i figur 4. Berdkna den medeleffekt som
avges av spanningskillan. Antag sinusformat stationértillstand med
us(t) = 25 cos(200t) V.

R =100 L=10H C =100 pF
R
uy(f) CD _— C
L

Figur 4: Vaxelstromskrets.
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5. Studera forstarkarkretsen i figur 5. Berdkna ett uttryck for hur utspéan-
ningen U, beror pa inspanningarna U; och U,. Antag att operations-
forstarkaren arbetar i sitt linjira omrade (utgangen ej bottnad) samt
att den ar ideal.

R3 =10 kQ2 R1 = 2R; Ry = 3R, Ry =Ry

Figur 5: Operationsforstiarkarkrets.

6. Genom en rorformig, lang, rak cylindrisk ledare med innerradien a och
ytterradien b gar en likformigt férdelad strom 7. En liten del av roret
visas i figur 6. Ange det algebraiska uttrycket for hur B-faltets storlek
beror av avstandet r fran rorets centrum (symmetriaxeln) for de tre
omradena r < a, a <r < boch r > b.

S > \\
I ‘.
_— |

> //

Figur 6: Del av en lang och rak cylindrisk ledare.

Notera: Laddningarna som bygger upp strommen flyter i rorets vaggar
(a <7 < b). Inte inuti réret eller utanfor roret.
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